

大学生“三下乡”普及防溺水教育 大手牵小手 暑期安全“不放假”

预防溺水 珍爱生命

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)暑假是溺水事故高发期,安徽理工大学材料学院坚持每年暑假开展“三下乡”防溺水宣讲活动,向农村群众、学校学生讲解防溺水相关知识并亲身示范心肺复苏等相关急救措施,引起大家对防溺水的重视。

7月15日,安徽理工大学材料学院暑期“三下乡”筑梦者支教队前往谢家集区孤堆回族乡中心小学;7月16日,青凤鸟支教队前往田家庵区史院乡中心小学、淮南高新区三和中心小学。大学生志愿者在三所学校都开展了防溺水安全教育课程,覆盖小学生一百余名。

课堂上,志愿者们播放了《同伴溺水,禁止盲目营救》和《不慎落水,怎么自救》视频。观看视频结束,志愿者们结合PPT,以提问的形式,帮助



小学生们对关键内容加以巩固,比如,自己不慎落水,该怎么办?怎么防止溺水事件的发生?如果看见他人溺水了,怎么帮助?围绕一系列提问,小学生们积极交流、讨论,争先恐后地表达自己的观点,对防溺水知识有了更深的认识与理解。

为了增强广大家长的安全意识和监护意识,志愿者们还走进村民家里,向家长们进行防溺水宣传,并嘱咐他们要时刻关注孩子、提醒孩子不要到池塘边、水渠边嬉戏,防止溺水事故的发生。

一“黑车”司机 暴力抗法被判刑

本报讯(记者 王伟 通讯员 汪强)近日,淮南市谢家集区人民法院公开审结一起妨害公务案件,该案被告人滕某某因涉嫌非法营运,拒不配合执法人员检查,以暴力方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务,最终获刑。

2023年3月24日上午,淮南市交通执法支队执法三大队接市民电话举报,谢家集区望峰岗镇有车辆涉嫌非法营运,迅速组织执法人员前往开展调查。在淮望小区岔路口,执法人员发现滕某某驾驶白色雪佛兰小型轿车涉嫌非法营运,要求其停车熄火并接受进一步检查,滕某某拒不配合执法人员检查,驾驶车辆逃离时撞倒执法人员,导致执法人员腿部受伤。案发后,执法人员立即报警,警方迅速锁定嫌疑车辆和嫌疑人滕某某,滕某某于当日被谢家集公安分局依法刑事拘留。6月13日,谢家集区人民法院以妨害公务罪判处滕某某有期徒刑九个月。

淮南市交通执法支队提醒:执法人员在调查或者进行检查时,当事人或者有关人员应当如实回答询问,并协助调查或者检查,不得阻挠。若阻碍国家机关工作人员依法执行职务,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条,处警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。若以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,根据《中华人民共和国刑法》第二百七十七条,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

旅客意外烫伤

铁警开辟绿色通道全力救助

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 刘铁华 摄影报道)旅客在乘坐火车过程中被开水烫伤,这种紧急情况应当如何应对?淮南铁路警方第一时间开辟绿色通道,将该旅客送上救护车,使其及时得到救治。

7月15日傍晚6时左右,K1264次列车即将到达淮南站时,旅客马某意外被开水烫伤,列车工作人员立即拨打电话向淮南站派出所求助。

接到求助警情后,淮南站派出所第一时间联系淮南市120急救指挥中心,并为其开辟绿色通道,引导救护车提前驶入淮南火车站出站口,同时组织警力到站台做好接站工作。傍晚6时24分,列车驶入淮南火车站,民警赶紧将马某抬到担架上,送上了早已等候在出站口的救护车。

7月17日,民警再次联系马某家属了解到,因救助



及时,目前马某身体已无大碍,正在医院继续接受治疗。

淮南站派出所温馨提示广大旅客:乘坐火车时,保管好自己财物的同时更应当注意自身安全,如在旅途过程中遇到紧急情况,请及时向民警求助。

摸排宣传并行 安全氛围拉满

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 胡磊)近日,田家庵区国庆街道金豪社区应急办、综治中心联合开展低速电动三、四轮车排查及宣传教育活动,加强辖区低速三、四轮车日常管理,有效压降道路交通事故的发生。

活动前期,社区工作人员通过在居民网格群转发推送交通安全整治信息的方式,进行广泛宣传,介绍治理工作的必要性及相关最新政策,提升群众知晓率。排查过程中,工作人员以上门摸排和社区登记相结合的方式,对辖区内的电动三、四轮车进行全面摸排,掌握车主、车辆信息,了解车辆品牌、使用人员、车

辆用途等情况,建立详实台账,确保没有遗漏。

活动中,社区志愿者向群众发放宣传资料、签订承诺书,进行安全教育宣传,告知居民违规驾驶带来的事故危害,劝导其在日常出行时要时刻谨记交通安全、遵守法律法规,主动佩戴头盔、不闯红灯、不逆向行驶、不横穿马路,杜绝违规改装超载,严格做到驾乘人员不超过2人,安全文明出行。

社区负责人介绍,此次宣传排查活动,摸清了辖区车辆底数,让公众及时了解了相关法规内容,增强了居民交通法治观念和文明交通意识,为后续工作开展和政策落地实施营造了良好氛围。

公示

根据新闻出版总署《新闻记者证管理办法》等要求,我社已对近期符合新申领记者证人员的资格进行严格审核,现将我社申领新闻记者证人员名单进行公示,公示时间:2023年7月19日至7月25日,监督举报电话:0554-6644686。

申领新闻记者证名单:
刘晓彤、尚家起、郑浩。

淮南日报社
2023年7月18日

城管“排雷” 群众安心

本报讯(记者 王伟 摄影报道)近日,田家庵区城管局执法人员在户外广告“排雷”行动中拆除了一处大型墙体广告,及时消除安全隐患,守护人民群众“头顶上的安全”。

户外广告“排雷”行动是田区城管局“一改两为”一项重要工作内容,尽管高温天气带来诸多不便,但田区城管局始终坚持对该项工作常抓不懈。近期,执法人员在巡查时发现,位于湖滨西路原新星大酒店外立面的广告架长期无人使用,而且遮挡二楼以上窗户,阻碍了消防逃生救援通道,存在安全隐患。

为了及时消除这一安全隐患,田区城管局组织大型机械和专业工人,历时三日彻底拆除了该处广告,拆除面积约1100平方米。下一步,田区城管局将持



续推进“一改两为”四项行动,全面提升城区的空间品质,美化城市环境。